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Referat de aprobare 

al proiectului Normei pentru modificarea și completarea Normei Autorității de 

Supraveghere Financiară nr. 10/2014 privind activitatea de depozitare şi custodie a 

activelor fondurilor de pensii facultative 

 

I. SUMAR AL SUBIECTULUI 

Proiectul de act normativ are drept obiect modificarea și completarea Normei Autorității de 

Supraveghere Financiară nr. 10/2014 privind activitatea de depozitare şi custodie a activelor 

fondurilor de pensii facultative, cu modificările ulterioare (Norma nr. 10/2014). 

II. EXPUNERE DE MOTIVE 

Descrierea situației actuale 

În prezent, Norma nr. 10/2014 detaliază cadrul de reglementare aplicabil sistemului de pensii 

facultative în materia activității de depozitare și de custodie a activelor unui fond de pensii 

facultative, stabilește procedura și criteriile de avizare a depozitarului, instituie reguli clare și 

detaliate privind  modul în care se organizează și se desfășoară activitatea de depozitare și de 

custodie a activelor fondurilor de pensii facultative și stabilește sancțiuni pentru nerespectarea 

prevederilor respectivului act normativ. 

Necesitatea emiterii actului normativ 

Având în vedere că, prin intermediul Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 174/2022 pentru 

modificarea unor acte normative în domeniul pensiilor private, au fost aduse modificări sau 

completări unor prevederi ale Legii nr. 204/2006 privind pensiile facultative, cu modificările şi 

completările ulterioare (Legea nr. 204/2006)  referitoare la depozitar și la activitatea de depozitare 

a activelor fondurilor de pensii facultative, este necesară modificarea și completarea prevederilor 

Normei nr. 10/2014, în vederea completării cadrului legal secundar necesar implementării noilor 

prevederi ale Legii. 

Astfel, prin prezentul proiect de act normativ se detaliază prevederile legislației primare în sensul 

stabilirii clare a procedurii de avizare și de retragere a avizului persoanei responsabile cu activitatea 

de depozitare. De asemenea, sunt incluse prevederi referitoare la instituirea obligației depozitarului 

de a stabili proceduri cu privire la modalitatea de reconciliere a valorilor activului net şi a unităţii 

de fond calculate de către depozitar și administrator. 

Prevederile proiectului de act normativ 

Modificările și completările aduse prin prezentul proiectul de act normativ constau în prevederi 

care aliniază textul Normei nr. 10/2014 la noile prevederi ale Legii nr. 204/2006, respectiv: 
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- stabilirea condițiilor și documentelor necesare pentru avizarea persoanei responsabile cu 

activitatea de depozitare, precum și a condițiilor în care respectivul aviz încetează de drept sau este 

retras de către A.S.F.; stabilirea faptului că instituția de credit va fi reprezentată în relația cu A.S.F. 

de către persoana responsabilă cu activitatea de depozitare; 

- introducerea în textul Normei a obligației depozitarului și a administratorului de a institui 

proceduri cu privire la modalitatea de reconciliere a valorilor activului net şi a unităţii de fond 

calculate de către depozitar și administrator; 

- instituirea unui termen de 60 de zile în care depozitarul are obligația să depună la Autoritate 

documentația pentru avizarea persoanei responsabile cu activitatea de depozitare. 

*** 

 


